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Nakon Bjelovara, i Omišalj otvara
proračun da svi vide na što se troši.
Pričali smo s načelnicom

Zdravka Grund

4-5 minutes

Općina Omišalj prva je općina u Hrvatskoj koja će građanima

otvoriti proračun pa će ljudi moći vidjeti na što se troši novac. Priča

vam možda zvuči poznato jer je prije njih to isto učinio

gradonačelnik Bjelovara i novi šef HSLS-a Dario Hrebak.

Načelnica općine, SDP-ova Mirela Ahmetović, priča nam kako je

još u studenom otišla Hrebaku kako bi vidjela kako taj njihov sustav

radi. Željela je, kaže, vidjeti kako aplikacija funkcionira i kako ju

može uvesti u svoju općinu. Zanimalo ju je i koji su joj eventualni

nedostatci, kako bi ih popravili. Budući da joj se činilo kako ništa od

potencijalnih problema nije nešto što ne mogu riješiti, u Omišlju su

odlučili da će i oni implementirati taj sustav i ljudima otvoriti

proračun općine.

Aplikaciju su platili 47.000 kuna

U manje od mjesec dana proveli su javni natječaj i na temelju tri

ponude donijeli zaključak da im je ona Instituta sinergije znanosti i

društva najpovoljnija. Taj Institut, s kojim su danas potpisali ugovor,

će im za 47.000 kuna izraditi aplikaciju preko koje će građani moći

detaljno vidjeti na što općina troši novac.

“Mi smo dosad, koliko znam, prva općina koja se na to odlučila u

Hrvatskoj, ali ne bismo voljeli da ostanemo jedina. Voljeli bismo i da

drugi slijede naš primjer kako smo mi slijedili primjer Bjelovara”,

kaže Ahmetović i dodaje kako su oni i do sada dobivali visoke

ocjene za transparentnost. “No, vjerujem da će se uvođenjem ovog
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sustava otvoriti mjesto za mnoga pitanja i kritike”, kaže Ahmetović i

dodaje kako su moguće i greške, ali da će ih ispravljati kako bi

ljudima pokazali na što sve troše novac.

Klikom do svih podataka

Ističe kako će u Općini detaljno obrazložiti svaku potrošnju, a da će

građani putem aplikacije, primjerice moći vidjeti koliko novca se

troši na određene projekte ili recimo na reprezentaciju. Na naše

pitanje kako će točno aplikacija funkcionirati, Ahmetović odgovara –

jednako kao i u Bjelovaru.

“Na internetskim stranicama Općine klikom na link o

transparentnosti proračuna otvorit će se tražilica pomoću koje će

svatko moći doći do informacija. Recimo ako upišete ključne riječi,

datum ili ime neke tvrtke, moći ćete doznati o kojem isplaćenom

iznosu se radi”, pojašnjava Ahmetović. Kaže kako će u Općini prve

račune početi unositi sa 1.1. iduće godine, a da će se prvi podaci

moći vidjeti već krajem ožujke.

Što se neće objavljivati?

U cijeloj priči zasad postoji tek jedan problem, a to je onaj koji se,

kaže, odnosi na objavu OIB-a fizičke osobe jer to nije zakonom

riješeno. “Tako smo odlučili da, kako ne bismo kršili zakon, nećemo

objavljivati OIB fizičkih osoba, ali će tu zato biti svi drugi podaci,

ime i prezime i ostalo. Na kraju svatko i dalje može doći u Općinu i

zatražiti dodatne uvide, ja sam uvijek spremna dati te podatke”,

kaže.

Dodaje kako postoji i nešto što neće objavljivati. “Jedino što ćemo

objavljivati kao skupni podatak, bez imena i prezimena, jesu isplate

o socijalnoj skrbi, jer doista ne želimo povrijediti nečiju privatnost”,

objašnjava nam načelnica.

Smeta ju kad lokalne političare zovu šerifima

U cijeloj priči Ahmetović ima još jedan plan. Kaže kako joj nije

drago čuti kad se lokalne političare u javnosti naziva šerifima pa se

nada da će ovim otvaranjem proračuna građanima to barem malo
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promijeniti.

“Želim razbiti taj mit o lokalnim šerifima, to je pogrdan naziv i djeluje

kao da smo svi lopovi. U tome se zaboravlja da i među nama

postoje časni ljudi koji rade častan posao. Nikako nismo svi isti.

Ova aplikacija pokazat će da je to tako”, kazala je Ahmetović i

dodala kako će ova aplikacija pomoći da njena uprava bude

učinkovitija.
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